



我校物理系获全国大学生物理学术竞赛一等奖

来源：物理学系

发布时间：2016-08-30

中字体 ▾

2016年8月13日，来自复旦大学的十名学生远赴古城西安，参加为期五天的全国大学生物理学术竞赛（CUPT），与清华大学、上海交通大学等高校一决高下，在享受学术交流的同时，为他们近一年的努力交上一份答卷。最终，在乐永康老师的指导下，来自复旦大学2015级的五名正式队员和五名观摩队员通力配合，取得了一等奖的佳绩，这也是复旦大学参加CUPT有史以来最好的战绩。

而刚刚进入物理系的同学们成为了本次CUPT队伍的中坚力量。来自复旦大学2015级物理系的刘继聰、戴植锐同学作为复旦大学CUPT队伍的正式队员，成为了整个准备和参加比赛过程中的核心，吴迪、朱冰冰、滕晓琨、许植伟等同学作为观摩队员，协助正式队员进行理论、计算、实验等方面的工作，在CUPT比赛的准备和进行过程中起到了至关重要的作用。包括物理系几名同学在内的CUPT队伍，在这个夏天，不仅感受到了学术交流的乐趣，更体会到了团队合作的快乐、感触至深的友谊。

比赛的过程精彩绝伦，成为了队员们永远铭记的美好回忆。比赛形式是作为正方、反方或评论方对事先准备好的课题进行陈述、辩论，在整个比赛过程中，不仅考察课题的完备程度，队员们对课题的理解程度，更考察队员的表达能力和团队协作能力。在规定的时间内，要完成对自己课题的陈述、对对方的课题进行归纳总结以及反驳、抓住物理本质并用简短语言回答对方问题……而这些全部都融合在一场比赛之中，每一场比赛都是体力与智力的角逐，勇气和信心的较量。

整个比赛分为三天五场举行，以积分制决定最终的成绩和排名。第一场比赛在8月14日拉开了帷幕，队员们胸有成竹地走上赛场，打响了比赛第一枪。尽管课题做得几近完美，但比赛得分却不尽如人意。乐永康老师及时和大家讨论第一天比赛暴露的问题，商讨下一步的策略，并修改PPT，完善理论，为课题做最后的准备。

在接下来两天的比赛之中，队员们逐渐适应赛场氛围，越战越勇。在赛场之上，正式队员们激烈讨论、逐鹿争雄，回归学术讨论的本质，不断打磨辩论的技巧；在赛场之下，观摩队员和正式队员共同思考、相互交流、深入探讨、分享经验，加深对物理的理解。队员们已然将得分置于脑后，学术的交锋、思想的碰撞让队员们沉迷于物理的世界。在赛场上，队员们的心联系在一起，他们一同为失败痛苦，为胜利喜悦。

从实验设计到理论模拟，从赛前到赛后，队员们在CUPT这个大熔炉中历练，在这个暑假，古城西安，他们爆发出了自己全部的热情。辛苦付出、通力配合，让他们最终以全国第八名、竞赛一等奖的优异成绩完美收官。一年的辛苦付出，一年的努力和成长，化作了队员们颁奖典礼上喜悦的眼神、骄傲的脸庞，那是无上的荣耀。

相关文章

已有0位网友发表了看法

[查看评论](#)
[推荐](#)
[收藏](#)
[打印](#)
[关闭](#)

本周新闻排行

相关链接

我也来说两句！

验证码: [发表评论](#)

[网站导航](#) - [投稿须知](#) - [投稿系统](#) - [新闻热线](#) - [投稿排行](#) - [联系我们](#)

复旦大学党委宣传部（新闻中心）版权所有，复旦大学党委宣传部网络宣传办公室维护

Copyright@2010 news.fudan.edu.cn All rights reserved.